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Θέμα: «Απάντηση σε Ερώτηση Βουλευτή».                                                                                                                                                          
Σχετ.:    Η με Α.Π. 7435/22.06.2021 Ερώτηση.  
 

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων η 
Βουλευτής της Κ.Ο. του ΜέΡΑ25 κ. Μαρία Απατζίδη, σας γνωρίζουμε ότι μέλημα 
θεμελιώδους σημασίας για το Υπουργείο Τουρισμού, αποτελεί η αναβάθμιση της 
τουριστικής εκπαίδευσης εν γένει και ειδικότερα της εκπαίδευσης στο επάγγελμα του 
ξεναγού, με απώτερο στόχο τη βελτίωση της ποιότητας των παρεχόμενων υπηρεσιών στον 
τομέα του τουρισμού και της ανταγωνιστικότητας του τουριστικού προϊόντος. Στο πλαίσιο 
αυτό και ενόψει της έναρξης της νέας εκπαιδευτικής περιόδου καταβάλλεται κάθε δυνατή 
προσπάθεια προκειμένου να διασφαλιστεί η απρόσκοπτη λειτουργία της Σχολής Ξεναγών 
Κέρκυρας και για τα δύο έτη σπουδών αλλά και για την επίλυση των όποιων πρακτικών 
προβλημάτων ανακύπτουν.  

Όσον αφορά τον Κανονισμό Λειτουργίας τους που αποτελεί τα θεσμικό πλαίσιο για 
τις Σχολές Ξεναγών του Υπουργείου Τουρισμού, δεν προβλέπεται η διεξαγωγή μαθημάτων 
σε συγκεκριμένες ώρες, ώστε να μπορεί να υπάρξει, αν κριθεί αναγκαίο για αντικειμενικούς 
λόγους, ευελιξία στο ωρολόγιο πρόγραμμα, ανάλογα με τις ανάγκες και δυνατότητες κάθε 
σχολής και διδάσκοντα, ενώ παράλληλα, λαμβάνεται υπόψιν η συνεργασία και η ενημέρωση 
των φοιτητών, για να υπάρξει η όσο το δυνατόν ελάχιστη επιβάρυνση. Μάλιστα, στις 
29/06/2021, υπογράφηκε από τα Υπουργεία Τουρισμού και Παιδείας και Θρησκευμάτων, η 
νέα Κ.Υ.Α. τροποποίησης του κανονισμού λειτουργίας τους που εκσυγχρονίζει το θεσμικό 
τους πλαίσιο. Με τον νέο Κανονισμό Σχολών Ξεναγών που διαμόρφωσαν τους τελευταίους 3 
μήνες, τα Υπουργεία Τουρισμού και Παιδείας και Θρησκευμάτων, σε συνεργασία με την 
γνωμοδοτική Επιστημονική Επιτροπή για θέματα Σχολών Ξεναγών του Υπουργείου 
Τουρισμού, γίνεται αναβάθμιση της ποιότητας των σπουδών με νέα σύγχρονα αντικείμενα 
ειδικών μορφών τουρισμού που εισάγονται για πρώτη φορά στην τουριστική εκπαίδευση. 
Παράλληλα, γίνεται αναβάθμιση των προϋποθέσεων εισαγωγής στις σχολές αυτές και 
εισάγονται νέες διατάξεις αποτελεσματικότερης λειτουργίας των σχολών. 

Συγκεκριμένα με τον νέο Κανονισμό Λειτουργίας των Σχολών Ξεναγών: 
1. Γίνεται αναβάθμιση των βασικών απαιτήσεων για την εγγραφή στις σχολές 

ξεναγών, με την προσθήκη της προϋπόθεσης για άριστη γνώση δύο ξένων γλωσσών, πέραν 
της ελληνικής, σε άριστο επίπεδο C2. 
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2. Ορίζεται πλέον ρητά η έναρξη – λήξη του ακαδημαϊκού έτους για την 
καλύτερη οργάνωση, λειτουργία και προγραμματισμό του εκπαιδευτικού έργου. 

3. Εμπλουτίζεται για πρώτη φορά το πρόγραμμα σπουδών με νέα σύγχρονα 
μαθήματα στις Ειδικές Μορφές Τουρισμού (όπως θρησκευτικός τουρισμός, γαστρονομικός 
τουρισμός, τουρισμός υπαίθρου, αθλητικός τουρισμός κ.α.), τα οποία πλέον θα καλύπτουν 
το 10% των μαθημάτων που διδάσκονται και θα αποτυπώνουν τους μετασχηματισμούς του 
τουριστικού προϊόντος και των αναγκών της αγοράς. 

4. Ορίζεται πλέον, νέο ενιαίο, για όλες τις σχολές ξεναγών, ενδεικτικό 
πρόγραμμα εκπαιδευτικών εκδρομών σε όλη την Ελλάδα, που θα καταρτίζεται ύστερα από 
εισήγηση του Διευθυντή της Σχολής και την έγκριση του Υπουργείου Τουρισμού. 

5. Προβλέπεται για πρώτη φορά η δυνατότητα ανάθεσης γραπτών εργασιών 
για την βαθμολογία των σπουδαστών, οι οποίες θα συμμετέχουν στον τελικό βαθμό του 
κάθε μαθήματος με ποσοστό 20%. 

6. Στις εγγραφές θα καλούνται οι διπλάσιοι υποψήφιοι για υποβολή 
δικαιολογητικών μέχρι την έκδοση των τελικών πινάκων, ώστε να μην υπάρχουν κενές 
θέσεις, στα πρότυπα του ΑΣΕΠ. 

7. Θεσπίζεται διαδικασία έγκρισης των εκπαιδευτικών συγγραμμάτων, ανά 
διετία, μετά από εισήγηση της επιστημονικής επιτροπής. 

8. Δίνεται η δυνατότητα στους διδάσκοντες να παρέχουν και γραπτές 
σημειώσεις στους σπουδαστές τους. 

9. Οι εξετάσεις κάθε μαθήματος θα είναι πλέον γραπτές ή προφορικές, κατά 
την εκπαιδευτική κρίση του διδάσκοντα και με ενημέρωση του Διευθυντή της Σχολής. 

Παράλληλα, με την υπ. Αριθμ. 3008232/28-06-2021 Κοινή Υπουργική Απόφαση του 
Αναπληρωτή Υπουργού Οικονομικών κ. Σκυλακάκη και της Υπουργού Πολιτισμού κ. 
Μενδώνη (Β’ 2755) κατόπιν πρωτοβουλίας της Υφυπουργού Σοφίας Ζαχαράκη, θεσπίστηκε η 
δωρεάν είσοδος των σπουδαστών των Σχολών Ξεναγών του Υπουργείου Τουρισμού, στους 
οργανωμένους αρχαιολογικούς χώρους, στους ιστορικούς τόπους, στα μνημεία και στα 
μουσεία τα οποία ανήκουν στο Δημόσιο και διαχειρίζεται  το Υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού. 

Επιλύεται έτσι το χρόνιο ζήτημα της δωρεάν εισόδου των σπουδαστών των Σχολών 
Ξεναγών, στα Μουσεία και στους Αρχαιολογικούς Χώρους. Το ζήτημα αυτό το είχαν θέσει οι 
σπουδαστές των σχολών ξεναγών στην νέα πολιτική ηγεσία στις αρχές του 2021, η οποία και 
ξεκίνησε άμεσα τη σχετική συνεργασία του Υπουργείου Τουρισμού, με τα αρμόδια 
Υπουργεία Οικονομικών και Πολιτισμού, τα οποία ανταποκρίθηκαν άμεσα. 

Στο δε πλαίσιο της πανδημίας, με σχετική εγκύκλιο, κλήθηκαν οι σχολές να 
εφαρμόσουν την πρόνοια του κανονισμού σπουδών τους (ΦΕΚ 2532/Β’/2017) για τη νόμιμη 
προσαύξηση των δικαιολογημένων απουσιών κατά 5% ώστε να ληφθεί μέριμνα για τους 
σπουδαστές που είχαν απουσίες λόγω covid-19. 

Το Υπουργείο Τουρισμού έχει προβεί σε στοχευμένες ενέργειες προκειμένου να 
στηρίξει τη διοικητική λειτουργία όλων των σχολών τουριστικής εκπαίδευσης, μεταξύ αυτών 
και των Σχολών Ξεναγών. Μάλιστα, κατόπιν πρωτοβουλίας της αρμόδιας Υφυπουργού 
Τουρισμού Σοφίας Ζαχαράκη, με το αρ. 60 του ν. 4811/2021 προβλέφθηκε η παράταση των 
συμβάσεων εργασίας των ΙΔΟΧ διοικητικών που υπηρετούν σε αυτές, για τρεις (3) ακόμα 
μήνες, ώστε να καλυφθούν επείγουσες ανάγκες των εν λόγω σχολών. 

Υπενθυμίζεται ότι από το 2020 λειτουργούν ως εκπαιδευτικές μονάδες του 
Υπουργείο Τουρισμού οι  τρεις νέες Σχολές Ξεναγών Κέρκυρας, Κρήτης και Ρόδου σε 
συνέχεια της προγενέστερης  επαναλειτουργίας των Σχολών Ξεναγών Αθήνας και 
Θεσσαλονίκης. Οι απόφοιτοι των 5 αυτών Σχολών Ξεναγών του Υπουργείου Τουρισμού, 
διετούς φοίτησης, εγγράφονται με μια απλή αίτηση κάθε Σεπτέμβριο και επιλέγονται με 
σειρά προτεραιότητας βάσει προσόντων. Μετά την αποφοίτησή τους αποκτούν το δίπλωμα 
του ξεναγού, που τους παρέχει το δικαίωμα πραγματοποίησης ξεναγήσεων σε ιδιώτες και 
τουριστικές εταιρίες και εν γένει, της αποκλειστικής παροχής υπηρεσιών ξεναγού στην 
Ελλάδα. Σημειωτέον ότι, οι διδάσκοντες στις σχολές ξεναγών στην χώρα μας εκπαιδευτικοί, 
αυξήθηκαν από 9 το ακαδημαϊκό έτος 2017 -2018, σε 25 για το 2019 -2020, και 59 για το 20-
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21. Και παράλληλα, οι διδασκόμενοι στις σχολές, αυξήθηκαν από 40 το 2017 -2018 σε 261 
για το 2020 -2021, αριθμό που συνιστά ιστορικό ρεκόρ. 

Σε ό,τι αφορά τη διδασκαλία του μαθήματος της Κλασσικής Αρχαιολογίας, σας 
γνωρίζουμε ότι με την υπ’ αριθμ. πρωτ. 18728/4-12-2020 απόφαση της Προϊσταμένης της 
Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και Διοικητικών Υπηρεσιών, με την οποία επικυρώθηκαν 
τα πρακτικά και οι πίνακες υποψηφίων εκπαιδευτικών για πρόσληψη στις Σχολές Ξεναγών 
του Υπουργείου Τουρισμού, η μία (1) θέση που είχε προκηρυχθεί στη Σχολή Ξεναγών 
Κέρκυρας για την ειδικότητα της Κλασσικής Αρχαιολογίας καλύφθηκε από την πρώτη σε 
μόρια υποψήφια. Εν συνεχεία, στην ανωτέρω θέση επιλέχθηκε ο δεύτερος κατά σειρά στον 
πίνακα κατάταξης υποψηφίων για την εν λόγω ειδικότητα, έναντι της αρχικώς επιλεγείσας 
υποψήφιας, κατόπιν αποδοχής της ένστασης (Α.Π. 2275/9-2-2021) που υπέβαλε,  σύμφωνα 
με τα οριζόμενα στην υπ’αριθμ. 12369/4-8-2020 Προκήρυξη για την πρόσληψη 
εκπαιδευτικού προσωπικού στις Σχολές Ξεναγών του Υπουργείου Τουρισμού, περιόδου 
2020-2021. Οι καταγγελίες εις βάρος του εν λόγω εκπαιδευτικού έχουν διερευνηθεί από τα 
αρμόδια όργανα και δόθηκαν οδηγίες για την ομαλή διεξαγωγή των εξετάσεων.  

Με το από 11-06-2021 έγγραφο της Γενικής Διεύθυνσης Οικονομικών και 
Διοικητικών Υπηρεσιών του Υπουργείου Τουρισμού ξεκίνησαν ενέργειες για τη συνεργασία 
με την αρμόδια Κτηματική Υπηρεσία της Κέρκυρας, προκειμένου, σύμφωνα με τις ισχύουσες 
διατάξεις του ν. 3130/2003, να προχωρήσει η διαδικασία μίσθωσης ακινήτου για τη στέγαση 
της Σχολής Ξεναγών Κέρκυρας. 

Σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο Τουρισμού λαμβάνει υπόψιν και εμπράκτως δίνει 
λύσεις στα προβλήματα που σχετίζονται με τη λειτουργία των Σχολών Ξεναγών αλλά και 
των λοιπών Σχολών Τουριστικής Εκπαίδευσης και αναλαμβάνει τις κατάλληλες 
πρωτοβουλίες, με απώτερο σκοπό την αναβάθμιση της ποιότητας των σπουδών των 
Σχολών αυτών αλλά και τη διασύνδεσή τους πλέον με τις εξελίξεις στις ειδικές μορφές 
τουρισμού και τις ανάγκες της αγοράς.  

 
                              Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
 
                                                                                                                 ΣΟΦΙΑ ΖΑΧΑΡΑΚΗ   

                     Ακριβές Αντίγραφο 
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών Θεμάτων                                                                                                                                                                                     

                      Σουζάνα Σαμιώτη   
               ΠΕ  Διοικητικού - Οικονομικού           

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ  
Γραφείο Υπουργού 
Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως 
Υπηρεσία Συντονισμού 
Σελίδες απάντησης: (3) 
Σελίδες συνημμένων: (0) 
Σύνολο Σελίδων : (3)   
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